

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 192 (2948) | Среда, 28 сентября 1960 г. | Цена 15 коп.

## ГОРОДУ — зеленый наряд!

С каждым годом растет и благоустраивается наш родной город. В нем появляются новые жилые дома, детские учреждения, предприятия бытового обслуживания. Сланцевчане не жалеют своих усилий, чтобы на городских улицах, возле домов, детских учреждений, клубов было уютно и красиво. По установившейся традиции, в городе ежегодно ведутся осенние и весенние посадки молодых деревьев и декоративных кустарников.

Вот и нынешней осенью по решению исполкома Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся с 25 сентября по 25 октября проводится месячник по озеленению города и населенных пунктов района. В этих работах примут активное участие горняки, химики, строители, индивидуальные застройщики, учащиеся, колхозники и рабочие совхоза «Родина».

В дни месячника предстоит выполнить большой объем работ по посадке деревьев, декоративных кустарников, фруктово-ягодных насаждений. Так, коллективу газосланцевого завода необходимо нынешней осенью посадить 200 деревьев, 1.000 штук декоративных кустов, подвезти 300 кубических метров растительного грунта к местам посадок зеленых насаждений и выполнить ряд других работ по благоустройству территории промышленной площадки завода.

К этому важному заданию заводские садоводы, возглавляемые начальником хозяйственного двора т. Ивановым, отнеслись со всей серьезностью. С первых дней месячника по озеленению они активно включились в работу. Сейчас на территории завода выкопано 200 ям для посадки тополей и других молодых лиственных деревьев, заготавливается посадочный материал. Нынче, как и в прошлом году, в проведении посадок примут участие сотни рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятия.

Большая подготовительная работа проводится на первой и второй шахтах, где в дни месячника также намечено посадить сотни молодых деревьев и тысячи декоративных кустов. Улицы шахтерских поселков станут еще благоустроеннее и красивее.

Коллективам жилищно-коммунального отдела комбината «Сланцы» и горкомхоза необходимо выполнить большой объем работ по озеленению городских улиц и территорий возле жилых домов. Между домоуправлениями необходимо широко развернуть социалистическое соревнование. Об этом должны позаботиться профсоюзные организации. Для проведения работ необходимо привлечь квартирьерщиков, пенсионеров, учащихся городских школ.

Неоценимую помощь по благоустройству и озеленению могут оказать комсомольские организации шахт, строительных управлений треста № 31 и других предприятий и учреждений города. Долг каждого комсомольца, молодого производственника — принять активное участие в проведении месячника по озеленению. Если каждый из них посадит по два-три деревца, то выполнит большое и важное дело для своего родного города.

Пусть в Сланцах будет больше зеленых насаждений, больше фруктовых садов!

### Совхоз «Родина» выполнил годовой план по сдаче молока

Активно участвуя в выполнении заданий второго года семилетки, напряженно работают животноводы совхоза «Родина». Многие доярки нынче надоили молока по своим группам коров значительно больше, чем получали они в прошлом году. Например, доярка Е. Осипова увеличила надой мо-

лока от каждой коровы на 632 килограмма, Л. Горбунова — на 440 килограммов. Это позволило совхозу уже выполнить годовой план сдачи молока государству на 100,2 процента. Сдано всего 1.731 тонна молока.

Этот показатель на 391 тонну выше прошлогоднего.

### Алтайский хлеб

ВАРНАУЛ. (ТАСС). Механизаторы Алтайского края скосили зерновые с пяти миллионов гектаров. Растут темпы подбора и обмолота валков. В минувшую пятнадцатую в крае было только три погожих дня. Несмотря на это,

колхозы и совхозы вывезли на заготовительные пункты 21 миллион пудов зерна.

С начала уборочной страды хлеборобы целинного края продали государству 141 миллион пудов зерна.

# На XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН

## Встречи и беседы Н. С. Хрущева

НЬЮ-ЙОРК. 25 сентября. Пресс-группа при Председателе Совета Министров СССР сообщает: В субботу и воскресенье — 24 и 25 сентября — заседаний сессии Генеральной Ассамблеи ООН не было. На эти дни глава советской делегации Н. С. Хрущев решил поехать в Гленков, небольшой городок в шестидесяти километрах от Нью-Йорка, где находится дача советского представительства в ООН.

Утром 24 сентября по приглашению Н. С. Хрущева вместе с ним на дачу выехали руководители делегаций Украинской ССР Н. В. Подгорный, Белорусской ССР К. Т. Мазуров, Чехословацкой Социалистической Республики А. Новотный, Болгарской Народной Республики Т. Живков, Румынской Народной Республики Г. Георгиу-Деж, министры иностранных дел и другие члены делегаций.

На следующий день в Гленков прибыли глава делегации Польской Народной Республики В. Гомулка и члены делегации.

Во второй половине дня в Гленков для встречи с Н. С. Хрущевым прибыл президент Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насер. Между главой Советского правительства и президентом ОАР состоялась дружественная беседа.

Уже с утра, до приезда Н. С. Хрущева и его гостей в Гленков, у дачи советского представительства собралась большая группа корреспондентов, фоторепортеров и кинооператоров, представителей телевизионных компаний.

Вечером, после отъезда президента Насера, журналисты стали

настойчиво добиваться, чтобы Н. С. Хрущев ответил на их вопросы. Они окружили его плотным кольцом, и до наступления полной темноты Н. С. Хрущев вынужден был отвечать на множество вопросов, которые наперебой задавали журналисты.

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. (ТАСС). В 10 час. 35 мин. по нью-йоркскому времени (17 час. 35 мин. по московскому времени) глава советской делегации Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев в сопровождении министра иностранных дел А. А. Громыко прибыл в здание Организации Объединенных Наций и последовал в зал заседаний.

Н. С. Хрущев входит в зал, здоровается с главой делегации Польской Народной Республики В. Гомулкой, дружески беседует с ним. Направляясь к местам, отведенным советской делегации, Н. С. Хрущев останавливается у стола уругвайской делегации, здоровается и беседует с президентом ФРЮ И. Тито.

На заседание прибыли глава делегации Чехословацкой Социалистической Республики А. Новотный, глава делегации Румынской Народной Республики Г. Георгиу-Деж, глава делегации Венгерской Народной Республики Янош Кадар, глава делегации Народной Республики Болгарии Т. Живков, глава делегации Народной Республики Албании М. Шеху, глава делегации УССР Н. В. Подгорный, глава делегации БССР К. Т. Мазуров. В зале появляются премьер-министр Индии Д. Неру, президент Объединенной Арабской Рес-

публики Г. А. Насер, премьер-министр Англии Г. Макмиллан и другие главы государств и правительств.

В 10 час. 50 мин. утра по местному времени председатель Генеральной Ассамблеи ООН объявляет утреннее заседание открытым. На повестке дня — продолжение общей политической дискуссии.

В начале пленарного заседания генеральный секретарь ООН Д. Хаммаршельд сделал заявление в ответ на резкую критику его деятельности в отношении Конго.

Затем слово предоставляется главе чехословацкой делегации президенту Чехословацкой Социалистической Республики Антонину Новотному. Его появление на трибуне встречается аплодисментами.

Сразу же после выступления президента Чехословацкой Республики А. Новотного к главе советской делегации Н. С. Хрущеву подошли премьер-министр Индии Дж. Неру и министр обороны Индии К. Менон. Между председателем Совета Министров СССР и премьер-министром Индии состоялась непродолжительная беседа.

В 12 час. 25 мин. по местному времени глава советской делегации Н. С. Хрущев покинул зал заседаний Генеральной Ассамблеи, чтобы присутствовать на завтраке, который дает в его честь видный общественный деятель США, лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Сайрус Итон. На завтрак в гостинице «Билтмор» приглашено также много представителей делового мира Соединенных Штатов.

## ПУСТЬ ТОРЖЕСТВУЕТ МИР!

### Сердечное спасибо, Никита Сергеевич!

Речь главы нашего правительства Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН прозвучала на весь мир как самый свободололюбивый призыв. В ней верно, ярко, глубоко отражены наши заветные мысли и чаяния, а еще точнее, чаяния всех честных людей на земле.

Мысленно мы находимся вместе с нашим дорогим Н. С. Хрущевым и гордимся тем, что именно наша страна выступает инициатором в борьбе за мирное сосуществование, за разоружение, прокладывает путь к свободе, светлому будущему человечества.

Мы, советские люди, не хотим, чтобы повторились ужасы прошлой войны. Мы за то, чтобы наши дети учились, росли, радовались свету и солнцу, были счастливыми. Мир в нашем понимании — это любимый труд на благо Родины, счастье в личной жизни и дружба с народами других стран.

Мы от души благодарим нашего дорогого Н. С. Хрущева за то, что он взял на себя трудную, но благородную задачу — ослабить международную напряженность. И мы верим, что мир будет избавлен от угрозы новой войны.

Р. МЯЧИКОВА,  
работница отделочного участка № 4.

### ВЕЛИЧАЙШЕЕ СОБЫТИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

Мы — люди мирного труда. Наш коллектив строит жилые дома для трудящихся нашего города, который с каждым годом становится все лучше и краше. И, конечно, каждый из нас, строителей, желает, чтобы его труд не пропал даром, чтобы жилые дома не были разрушены новой войной, а приносили бы радость и счастье труженикам города. Поэтому понятно волнение, с которым мы следим за работой XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Выступление на сессии Никиты Сергеевича Хрущева, направленное на укрепление мира и дружбы между народами, мы, строители, считаем величайшим событием в международной жизни и горячо приветствуем его.

В ответ на заботу партии и правительства о благе народа коллектив нашего участка приложит все силы к тому, чтобы досрочно выполнить план второго года семилетки. Сейчас, готовя достойную встречу 43-й годовщине Великого Октября, мы с каждым днем усиливаем темпы своего труда. Производственный план за сентябрь мы выполнили на несколько дней раньше намеченного срока.

Ф. СТЕКОЛЬНИКОВ,  
прораб седьмого строительного управления треста № 31.

### ВО ИМЯ МИРА И ПРОЦВЕТЕНИЯ НА ЗЕМЛЕ!

Как и все трудящиеся страны, коллектив учителей нашей школы с величайшей радостью воспринял выступление Никиты Сергеевича Хрущева на Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций, в котором он выразил самые сокровенные мысли и чувства простых людей на земле. С особым одобрением встретили мы новые советские предложения по вопросу о разоружении. Действительно, настало время для полной ликвидации колониализма и осуществления всеобщего и полного разоружения.

Вместе с коллективом учителей

горячо приветствуют выступление главы Советского правительства учащиеся и воспитанники нашей школы. На днях они послали приветственную телеграмму в Нью-Йорк, где от всей души желают Никите Сергеевичу Хрущеву и всей советской делегации больших успехов в осуществлении великой и благородной миссии мира.

Весь советский народ от мала до велика говорит сегодня: «Больших Вам успехов в добрых делах во имя мира и процветания на земле, Никита Сергеевич!»

Л. КУЗЬМИНА,  
учительница школы-интерната.

## Партийная жизнь

Обсужден вопрос  
о ходе подготовки  
к занятиям

Осталось два дня до начала учебы в сети партийного просвещения. В первый понедельник следующего месяца коммунисты, комсомольцы и беспартийные трудящиеся сядут за книги. Началу этого важного события предшествовала большая подготовительная работа на всех предприятиях комбината «Сланцы». В этом году многие партийные организации более серьезно подошли к комплектованию кружков и школ. Уделено большое внимание повышению экономических знаний трудящихся. На предприятиях созданы два семинара по конкретной экономике, две экономические школы, шесть кружков по изучению конкретной экономики, два кружка по политэкономии и девять школ технического прогресса. Во всех кружках и школах имеются пропагандисты, руководители занятий.

Но вместе с тем в организации партийной учебы есть и недостатки. Так, на теплоэлектростанции не все коммунисты знают, в каких кружках они будут учиться. Не определена форма учебы для рабочих. Не лучше обстоят дела и в партийной организации ремонтно-строительного цеха. Здесь секретарь парторганизации т. Алексеева не принимает решительных мер, чтобы устранить имеющиеся недостатки в подготовке к началу учебного года.

Серьезное внимание партком уделит организации технической учебы трудящихся. В технологических цехах, на шахтах и других предприятиях комбината будет учиться в школах технического прогресса более 3.000 человек.

Партком принял постановление, проведение которого в жизнь позволит более организованно и на высоком идейном уровне начать учебу в сети партийного просвещения.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Готовятся к первым  
занятиям

1 октября начинается учеба в сети партийного и комсомольского просвещения. На всех предприятиях, в комсомольских организациях комбината «Сланцы» закончено комплектование кружков и школ слушателями, выделены и утверждены пропагандисты. Сейчас ведется подготовка к первому дню занятий нового учебного года.

Комсомольцы и молодежь предприятий комбината будут ныне повышать свои политические и экономические знания в различных кружках и школах. В печном цехе газосланцевого завода создана школа технического прогресса, в которой будут заниматься 28 человек, из них 17 комсомольцев. Эта школа поможет молодежи ознакомиться с достижениями отечественной и зарубежной техники, с новой технологией. При цехе создан и кружок по изучению истории КПСС. На шахте имени С. М. Кирова и шахте № 3 много слушателей будет посещать кружки по изучению истории партии и конкретной экономики. Руководителями этих кружков назначены опытные пропагандисты. На шахте имени С. М. Кирова пропагандистами будут работать тт. Пригожин и Герасимов, на шахте № 3 — тт. Лукьяненко и Карнович.

При комитете комсомола комбината будет работать школа комсомольского актива. Она создана впервые в районе. Руководителем школы назначен инженер тов. Третьяков.

## ДЕНЬ МИРА четверть века спустя

В ДЕНЬ 27 сентября 1935 года минул первый год со дня сдачи в эксплуатацию шахты имени С. М. Кирова, первого горного предприятия в Ленинградской области. Вместо 300 тонн сланца стала давать по 700 тонн сланца в сутки. Все больше стало прибывать горной техники, но ее еще не хватало. В забое преобладал ручной труд. Откатка груженых вагонов осуществлялась вручную, а в штреках — при помощи лошадей. Главным «механизированным» инструментом при бурении забоев был пневматический молоток.

Вместе с шахтой рос и ширился рабочий поселок Сланцы. В этом поселке, разбросанном среди топких болот и угрюмых лесов чуть ли не на десяток километров, преобладали рубленые стандартные бараки и была единственная улица, именуемая улицей Горняков. Здесь был центр. Семь двухэтажных деревянных жилых домов, пять рубленых бараков, вмещающих в себя помещения столовой, пекарни, амбулатории, женских и мужских общежитий, магазинов, коммунально-бытового отдела, милиции и... клуб на 50—60 мест — вот как выглядел рабочий поселок Сланцы 1935 года.

На его окраинах, затерявшихся в глухом лесу, вдали от проезжих дорог, возникли филиалы — по три — четыре рубленых барака. Это рабочие поселки первой и второй шахт. Ни стадионов, ни школ, ни благоустроенных просторных клубов тогда не было. Шахтеры и шахтостроители проводили свой культурный досуг в небольших красных уголках, расположенных при молодежных общежитиях. Довольствовались просмотром немых кинофильмов, выступлением своей художественной самодеятельности и только в выходной день шли на Опытный рудник и смотрели звуковые кинофильмы — в «универсальном» бараке, объединяющем в себе и общежитие, и столовую, и клуб, и магазин.

В то время как горняки шахты имени С. М. Кирова наращивали темпы в добыче сланца и давали на-гора до 700 тонн сланца в сутки, проходчики-горняки первой и второй шахт еще вели проходку главного и вспомогательного стволов на глубине 30—50 метров. Стоя по пояс в ледяной воде, они «качали» породу в бадьях, используя для этого конный ворот. Комсомольцы Ленинграда и области, прибывшие по зову партии на строительство гдовских сланцевых рудников, Иван Гаврилов, Кон-

Четверть века назад по инициативе А. М. Горького была выпущена книга, запечатлевшая жизнь людей и события на земном шаре за один день — 27 сентября 1935 года. Книга «День мира» явилась правдивой фотографией жизни человечества, поучительной страницей истории.

Сейчас по инициативе газеты «Известия» создается вторая такая книга «День мира четверть века спустя». Таким днем явится 27 сентября 1960 года. Все газеты нашей страны расскажут на своих страницах о тех разительных переменах,

стантин Турьгин, Николай Петров, Антон Харьков, Михаил Симонов и многие другие, вооружившись несложным в ту пору шахтерским инструментом — ломом, кайлом, кувалдой и пневматическим молотком, смело штурмовали многометровые пласты породы и пробивались к сланцу.

## 27 сентября 1960 года

Прошло двадцать пять лет с того памятного дня 1935 года. Неизмеримо вырос и изменился за это время рабочий поселок Сланцы. Он превратился в социалистический город с многотысячным населением. Вместо одной улицы Горняков теперь он насчитывает 35 улиц с двухэтажными и даже четырехэтажными кирпичными домами. Многие улицы асфальтированы, благоустроены, утопают в зелени липовых и тополиных аллей. В городе сейчас работают четыре мощных механизированных шахты, дающих в сутки более 10 тысяч тонн сланца. Вместо лошадей на шахтах все грузы теперь отвозят мощные электровозы. В забоях работают быстроходные электрические сверла, высокопроизводительные транспортеры и врубовые машины.

Большие изменения произошли за эти годы возле шахты № 2. Там, где когда-то простиралось топкое болото и шумел дремучий лес, сейчас поднимаются ввысь корпуса и трубы крупнейшего в городе газосланцевого завода. Трудящиеся этого завода, перерабатывая сланец, получают не только бытовой газ, идущий в город Ленинград и в квартиры жителей нашего города, но и освоили производство сланцевого масла, серы, пшалопрпитки, бензина, фенолов и синтетического дубителя.

В нашем молодом социалистическом городе построены и успешно работают промкомбинат, хлебозавод, мебельная фабрика, пищекомбинат, молокозавод, деревообделочный комбинат, кирпичный

завод и комбинат строительных деталей. Завершается строительство крупнейшего в стране цементного завода и заканчиваются работы по вводу в эксплуатацию мясокombината.

Если четверть века назад в Сланцах насчитывалось не более десятка грузовых и легковых автомашин, то в настоящее время в городе работают три автотранспортных конторы, насчитывающих сотни автомашин, выполняющих большие и ответственные задачи по грузоперевозкам. По улицам города и району курсируют 37 комфортабельных автобусов и 5 грузотакси.

## Растут и меняются люди

Неузнаваемо изменился не только город, но и его люди. Один из первых проходчиков-шахтеров Георгий Галкин стал пенсионером и награжден правительством орденом Ленина. Стал Героем Социалистического Труда бывший проходчик шахты № 2 Андрей Шилкин. Выросли и возмужали первые строители города Федор Баранов, Николай Федоров, Николай Шелгунов, Михаил Симонов и др. Бывший техник-строитель Владимир Цухлов вырос до начальника ОКСа и заместителя директора цементного завода, рядовой электрик Михаил Губернаторов стал главным инженером центральных электротехнических мастерских и т. д. Многие из первостроителей за этот период стали коммунистами, повысили свою деловую и производственную квалификацию или получили высшее образование.

Выросли культура,  
образование

27 сентября 1935 года в рабочем поселке Сланцы была только единственная начальная школа. Сейчас же в нашем городе насчитывается 15 школ, из них — две школы рабочей молодежи, две

которые произошли в мире, в наших городах и селах за двадцать пять лет, какие интересные события совершились 27 сентября этого года на наших фабриках и заводах, шахтах и новостройках.

Следуя примеру других газет, и наша газета «Знамя труда» решила поместить на своих страницах некоторые материалы, свидетельствующие о тех переменах, которые произошли в нашем городе за двадцать пять лет.

Ниже публикуются эти материалы.

школы-интерната, одиннадцатилетние, восьмилетние и семилетние школы, две музыкальные школы и строительное училище. Помимо этого, работают филиалы технологического, горного и строительного институтов. Всего в школах обучается более 5 тысяч учащихся.

Неузнаваемо изменилась и культура населения нашего города. Вместо маленького «универсального» барака-клуба, являвшегося в 1935 году центром культурно-массовой работы, в Сланцах были построены пять клубов, Дом культуры комбината «Сланцы», районный Дом культуры, завершается строительство широкоэкранного кинотеатра. Во всех клубах и Домах культуры для трудящихся города регулярно демонстрируются художественные звуковые кинофильмы, устраиваются спектакли и концерты силами ленинградских артистов и местной художественной самодеятельности. При некоторых клубах созданы и работают университеты культуры, университеты здоровья, клубы домоводства. В Доме культуры комбината «Сланцы» работает народный театр драмы, а в школах организованы родительские лектории.

„Своим трудом будем  
крепить мир“

Эти слова произнес вчера строители цементного завода на митинге, посвященном выступлению Н. С. Хрущева на XV сессии Генеральной Ассамблеи Объединенных Наций. Об этом же говорят в своих выступлениях горняки и химики комбината «Сланцы», строители седьмого управления и рабочие предприятий местной промышленности нашего города. Их цель сегодня — самоотверженным трудом ускорить выполнение семилетнего плана и этим самым отстоять дело мира во всем мире.

Н. СИМЧЕНКОВ.

## Исторические письма В. И. Ленина

В конце сентября исполняется сорок три года со дня написания В. И. Лениным исторических писем «Большевики должны взять власть» и «Марксизм и восстание».

В письмах великий вождь призывал партию к активной организации вооруженного восстания, дал глубокий анализ исторической обстановки, которая сложилась в стране к сентябрю 1917 года, и с предельной четкостью и ясностью ответил на вопрос о том, почему большевики могут и должны взять государственную власть в свои руки.

В. И. Ленин указывал, что победившие Советы должны немедлен-

но приступить к заключению демократического мира, к удовлетворению вековых чаяний крестьян — передаче им земли.

Одновременно Владимир Ильич предупреждал партию, что власть надо брать именно теперь, так как буржуазия готовит сдачу Петрограда немцам, а англо-французские империалисты сговариваются заключить сепаратный мир с немцами против России и за ее счет. Мы должны сделать все для того, писал В. И. Ленин, чтобы сорвать эти преступные замыслы империалистов, а это можно сделать только взятием власти большевиками.

Взять власть, учил великий вождь, надо путем организации

вооруженного восстания. Задача партии состоит в том, чтобы отнестись к вооруженному восстанию как к искусству, со всей тщательностью подготовить его, продумать все детали, чтобы достигнуть определенного успеха.

В письмах Центральному Комитету В. И. Ленин разработал примерный план вооруженного восстания. Он писал, что надо немедленно организовать штаб повстанческих отрядов, распределить силы с таким расчетом, чтобы сосредоточить верные революционные части в наиболее важных пунктах. В. И. Ленин предлагал занять в первую очередь правительственные учреждения, телефон и телеграф и дру-

гие важные пункты. Для выполнения этих задач великий вождь рекомендовал создать крепкие боевые отряды, которые готовы умереть, но не отходить от цели и не пропустить противника.

В. И. Ленин назвал свой план примерным, но фактический ход вооруженного восстания показал, насколько глубоко и всесторонне был он продуман. Руководствуясь ленинским планом, Коммунистическая партия привела народы нашей страны к победоносному вооруженному восстанию и установлению власти народа, власти Советов.

(ЛенТАСС)

Редакция газеты „ЗНАМЯ ТРУДА“  
НА УДАРНОЙ СТРОЙКЕ

## УЛУЧШИТЬ СНАБЖЕНИЕ АРМАТУРОЙ

Как уже сообщалось, свое августовское задание по строительству двух банок цементных силосов коллектив участка № 4 выполнил на 110 процентов и сэкономил по фонду заработной платы более 5 тысяч рублей.

Лучших производственных показателей в соревновании добились бригада бетонщиков Б. Амазийского, выполнившая задание на 229 процентов, бригада арматурщиков т. Корнакова — на 198 процентов, бригада штукатуров т. Астафевой — на 177 процентов и многие другие бригады.

Казалось бы, успешно выполнив августовское задание, коллек-

тив четвертого участка будет также хорошо трудиться и в сентябре. Однако, как показали результаты двух декад, работа в сентябре идет крайне неудовлетворительно. Почему? Да потому, что руководство треста № 31 плохо обеспечивает рабочих четвертого участка необходимой арматурой. Фактически арматура нужного профиля стала поступать на стройку только 21 сентября.

До конца месяца остались считанные дни. Долг строителей четвертого участка — приложить все силы и наверстать упущенное.

**И. ТРУБИЦЫН,**  
политорганизатор.

## Здесь не должно быть отстающих

Ежемесячное подведение итогов соревнования между участками, прорабствами, бригадами вошло в практику на строительстве цементного завода. И это в значительной мере подтягивает отстающих, а занявших первые места в соцсоревновании обязывает трудиться еще лучше.

В августе среди многочисленных участков строительства цементного завода первое место занял коллектив участка № 4, руководимый Е. К. Иостом. Среди прорабств первенство завоевал коллектив прорабства Ю. П. Шумилова. Победителями между бригадами остались плотники бригады В. Хрисанова, бетонщики бригады И. Аркадьева, каменщики бригады И. Потапова.

И все же, если работу строителей проанализировать глубже, можно убедиться, что на площадке цементного завода три участка не выполнили своих августовских обязательств, а четыре —

сделали большой перерасход фонда заработной платы. На некоторых участках под угрозой срыва находится и сентябрьское задание. Об этом особенно должен задуматься победитель в соревновании прошлого месяца коллектив участка № 4, который семнадцатидневный план-задание сентября выполнил лишь на 43 процента. Нельзя допускать такого положения, когда один и тот же коллектив в августе получает премию, а в сентябре непростительно отстает.

Главная задача коллектива строителей цементного завода сейчас состоит в том, чтобы наращивать темпы строительных работ, использовать благоприятную погоду, экономить для работы каждый час, каждую минуту, отдавать все силы и умение на быстрейшее завершение ударной стройки.

**С. АФАНАСЬЕВ.**

## ЭКОНОМИТЬ ВЕЗДЕ И ВО ВСЕМ

Во всех цехах комбината «Сланцы» развернута борьба за экономию электроэнергии, пара, смазочных материалов. Неплохих показателей в этом деле добился коллектив газогенераторной станции. Только в августе здесь сэкономлено электроэнергии, пара, смазочных масел на 154 тысячи рублей.

Бережливими хозяевами являются рабочие цеха серочистки. Слова у них не расходятся с делом. Настойчивую борьбу за экономию ведут смены тт. Смирновой, Фокиной и другие. Дружные усилия коллектива увенчались успехом. Только в августе цех сэкономил 51.700 рублей.

Хороших показателей в походе за бережливость добились рабочие

цеха дубителей. Здесь в августе достигнута экономия в сумме 127.300 рублей. Это совсем неплохо, если учесть, что недавно цех не выполнял плана, имел большие перерасходы различных материалов. Активную борьбу за бережливость ведут операторы тт. Полякова, Осипова, автокарщики тт. Жуков, Беспалов, слесари тт. Кононенко, Максимов.

Сейчас все коллективы цехов комбината включаются в социалистическое соревнование за достойную встречу 43-й годовщины Великого Октября. Наряду с другими пунктами они дают слово, что будут вскрывать новые резервы, экономить везде и во всем.

**П. БУШАГИН.**

### По следам неопубликованного письма

Супруги Ларченко в своем письме в редакцию рассказывали о невнимательном отношении к их сыну Славику работников детсада № 5, которые, вместо того чтобы помочь заболевшему ребенку, отравили его одного домой, хотя знали, что родители мальчика на работе.

Редакция направила это пись-

мо председателю комитета профсоюза газосланцевой завода т. Звонареву. Вот что он сообщил: «Факты, указанные в письме, подтвердились. С работниками детсада проведено совещание, на котором они предупреждены, чтобы впредь не допускали подобных случаев».

## К ИТОГАМ ОБЩЕСТВЕННОГО СМОТРА МОЛОЧНО-ТОВАРНЫХ ФЕРМ

# В исполкоме горсовета

На днях исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся, заслушав информацию главного санитарного врача района т. Николаевой о результатах санитарно-технического состояния и содержания молочно-товарных ферм, отметил, что за последнее время в колхозах и совхозе района улучшилось санитарно-техническое состояние молочно-товарных ферм. Построены новые скотные дворы с наличием подсобных помещений для приема молока и хранения его, мойки посуды и инвентаря. Введена на семи фермах механическая дойка коров, на всех фермах имеется автопоение, механизированы вывозка навоза и подвозка кормов.

Лучших показателей по соблюдению санитарно-технического состояния и содержания молочно-товарных ферм добились фермы, расположенные в деревнях Степановщина колхоза «Путь к коммунизму» (бригадир комплексной бригады т. Субботина), Кривицы колхоза «Май» (заведующая фермой т. Евстигнеева), Выскатка совхоза «Родина» (бригадир т. Тимофеева). Значительно улучшилось санитарное состояние ферм в деревнях Заборонка совхоза «Родина» (бригадир т. Желенкова), Переволок колхоза «Путь к коммунизму» (заведующий фермой т. Бюткер), Великое Село колхоза имени Ленина (зав. фермой т. Лаврентьев).

Не отвечают санитарно-ветеринарным требова-

ниям фермы в деревнях Черно, Казино, Кушела (совхоз «Родина»), Втроя (колхоз «Путь к коммунизму»), Кислино, Куричек, Марьково (колхоз имени Ленина), Гостицы, Руя (колхоз «Май»), где территории не благоустроены, несвоевременно производится вывозка навоза, очистка жижеборников, не подведена горячая вода к мочным помещениям.

Исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся решил: присудить дипломы III степени (молочно-товарным фермам, расположенным в деревнях Степановщина (колхоз «Путь к коммунизму»), Кривицы (колхоз «Май»), Выскатка (совхоз «Родина»).

Отметить удовлетворительное санитарное состояние в помещениях ферм деревень Заборонка (совхоз «Родина»), Переволок (колхоз «Путь к коммунизму»), Великое Село (колхоз имени Ленина).

Отметить неудовлетворительное санитарно-ветеринарное состояние молочно-товарных ферм деревень Черно, Казино, Кушела (совхоз «Родина»), Кислино, Куричек, Марьково (колхоз имени Ленина), Гостицы (колхоз «Май»).

Исполком городского Совета обязал председателей колхозов и директора совхоза провести установленный комплекс мероприятий, направленных на создание образцового порядка на фермах и повышение качества молока.

## О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕРКИ санитарно-ветеринарного состояния ферм

В этом месяце в колхозах и совхозе района проходил общественный смотр состояния молочно-товарных ферм, который показал, что за последнее время несколько улучшилось их санитарно-ветеринарное состояние, на фермах стало больше порядка. Доярки регулярно чистят коров и больше обращают внимания на чистоту молочной посуды. Это все способствует повышению качества производимой продукции.

Однако на многих фермах еще нет должного порядка. Работники животноводства слабо борются за качество молока. Например, на фермах, расположенных в деревнях Черно, Казино, Кушела (совхоз «Родина»), нет горячей воды для мытья посуды и подмывания вымени у коров. Здесь имеются водогрейки, но животноводы не организовали подогрева воды. Кроме того, в совхозе на фермы не выдается сода для мытья молочной посуды, нет мочных помещений.

На фермах колхоза имени Ленина не налажена своевременная отправка молока на сливной пункт. Иногда утреннее молоко стоит до 10—11 часов дня и прокисает. Бидоны доставляются на фермы поздно, а поэтому свежее надоенное молоко сливается в непрошенную посуду, что приводит также к скисанию его. Такие факты бывают и в колхозе «Путь к коммунизму». Здесь даже из-за отсутствия бидонов на ферме деревни Втроя были случаи, когда откладывали дойку коров.

По ветеринарно-санитарным правилам, на фермах должна производиться сухая дойка коров и только

в исключительных случаях разрешается смазывать соски чистым вазелином. При обследовании выявилось, что соски у коров смазывают даже солидолом. Так делают на фермах деревень Радовель (колхоз «Путь к коммунизму»), Казино (совхоз «Родина»), Руя (колхоз «Май»), Кислино (колхоз имени Ленина) и других.

Молоко на многих фермах после дойки не охлаждается из-за отсутствия ледников. Имеющиеся холодильники на фермах деревень Попова Гора, Сижно (совхоз «Родина»), Дубок (колхоз имени Ленина) не используются.

На отдельных фермах у доярок нет халатов для дойки коров, отсутствуют полотенца для вытирания рук. На ферме деревни Черно (совхоз «Родина») дояркам выдали полотенца, но они по размеру немногим более носового платка.

В колхозах «Путь к коммунизму» и имени Ленина очень редко проводятся медицинские осмотры доярок.

На всех фермах района нерегулярно очищаются жижеборники, плохо работает вентиляция, а на ферме деревни Рожки (колхоз «Май») совсем ее нет. На фермах нет навозохранилищ. Навоз обычно сваливается рядом со скотными дворами. Особенно большое скопление его на фермах деревень Куричек, Кислино, Марьково (колхоз имени Ленина).

На всех фермах колхозов и совхоза территории не благоустроены, подъездные пути не замощены. Особенно плохо обстоит с этим дело на фермах деревень Кушела, Черно (совхоз «Родина»), Рожки

(колхоз «Май») и Кислино (колхоз имени Ленина).

В результате смотра эти и другие недостатки на молочно-товарных фермах не позволили комиссии представить ни одну из них к награждению дипломами первой и второй степеней.

Председателям колхозов и директору совхоза следует больше обращать внимания на благоустройство молочно-товарных ферм. Надо принять все меры к тому, чтобы молоко — ценный продукт питания — хранилось в хороших условиях и качественным сдавалось государству. Для этого нужно обеспечить фермы всем необходимым, и прежде всего достаточным количеством молочной посуды, фильтрами и другим инвентарем. На каждой ферме надо иметь мочное отделение для посуды и хорошие стеллажи для просушивания ее. Работникам же животноводства надо лучше использовать имеющиеся возможности для повышения качества получаемой продукции.

Долг сельских Советов — ежедневно оказывать животноводам практическую помощь в наведении порядка на молочно-товарных фермах, шире привлекать для этих целей общественность, актив Красног Креста и депутатов сельских Советов.

**Р. БОНДАРЕВА** — секретарь горисполкома, **Л. НИКОЛАЕВА** — главный врач санэпидстанции, **Г. КОНДРАТЕНКО** — главный ветврач сельхозинспекции, **Р. ЕВСТИГНЕЕВА** — зоотехник сельхозинспекции.

**УКРАИНСКАЯ ССР.** Львоводы Нестеровского района Львовской области взяли обязательство переработать урожай льна и сдать волокно государству до 20 ноября. Первым в районе начал переработку льнотресты колхоз имени Сталина. Львоводческое звено, возглавляемое Марией Колодчак, дает волокно только высоких сортов.

НА СНИМКЕ: М. Колодчак (справа) и комсомолка Стефания Палайда.

Фотохроника ТАСС



## ПО УЛИЦЕ идет патруль...

Было уже десять часов вечера. В женском общежитии шла обычная жизнь. Девушки читали книги, вышивали. Но вот в одну из комнат ввалились два пьяных парня. Они стали придираться к девушкам, мешали заниматься им и отдыхать.

— Мы сейчас позовем дружинников. Они вас уймут, — сказала одна из девушек.

— Ну и зовите. Мы им покажем, — куражились парни.

Одна из девушек выбежала из общежития и направилась в городской штаб дружины. Но уже по дороге ей попался патруль в составе четырех человек. Девушка рассказала им о пьяных дебоширах. Дружинники немедленно зашли в общежитие и уняли пьяниц, отправив их в милицию.

Патруль дружинников состоял из горняков второй шахты. Уже давно лучшие, примерные производственники вступили здесь в добровольную народную дружину, чтобы принимать участие в охране общественного порядка. И они активно выполняют это важнейшее общественное поручение. Дружину возглавляет начальник участка внутришахтного транспорта М. П. Фурман. В дружине 128 человек. Наиболее активными из них являются член КПСС крепильщик Михаил Иванович Харламов, коммунист лесогон первого участка Иван Илларионович Прибов, комсомольцы горный мастер Валентин Иванов, навалотбойщик Василий Маркевич. Все они охотно выполняют

наряды и патрулируют по городу, наводят порядок, где это нужно. Однажды патруль, старшим которого был Валентин Иванов, разнял дерущихся парней у клуба «Шахтер». Скандалистов направили в штаб дружины. Там М. П. Фурман серьезно и долго с ними беседовал о том, что нужно культурно вести себя в общественных местах.

— Поняли вы меня? — спросил в заключение своей беседы дружинник у парней.

— Поняли. Больше этого не будет.

Самую разнообразную работу приходится вести дружинникам по охране общественного порядка. Вот в штаб приходит домоуправ и просит помочь унять квартирных скандалистов. Дружинники направляются туда. Поздней ночью у нерадивых родителей потерялся трехлетний ребенок. Дружинники нашли девочку и направили в детскую комнату отделения милиции, откуда ее и передали родителям. Дружинники ведут борьбу с таким злом, как пьянство, хулиганство, картежная игра. Активных дружинников Ивана Петрова, Василия Жуковского, Василия Маркевича не раз премировали за отличную работу на шахте и за большую общественную деятельность.

По городу идут люди с красными повязками на рукавах. Это патруль дружинников-горняков. Спасибо им за их большую и нужную работу по наведению порядка в своем родном городе.

П. АРТЕМЬЕВ.

## Смелость и находчивость победили

Во втором отделении совхоза «Родина» (деревня Кушела) возник пожар. Загорелся жилой дом. Пламя угрожало перекинуться на соседние дома и хозяйственные постройки совхоза. Первыми увидели пожар рабочие Сергей Рыбкин, Эльмар Шнур, Юрий Орлов и Александр Кузьмин. Четверка смелых, не теряя времени, вступила в борьбу с огнем — и он отсту-

пил перед ними. За смелость и находчивость, проявленные во время тушения пожара, управление пожарной охраны г. Ленинграда наградило Рыбкина, Шнура, Орлова и Кузьмина денежными премиями.

И. ПИМЕНОВ,

старший районный пожарный инспектор.

### СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

## Механизация добычи торфяной подстилки

Совхозы и колхозы нашей области все больше используют на скотных дворах торфяную подстилку. Она обладает рядом преимуществ. Известно, например, что водопоглотительная способность торфа в три раза выше соломенной подстилки. Это позволяет получить с одной тонны торфа до 5 тонн прекрасных органических удобрений.

Семилетним планом намечается довести в нашей области добычу торфяной подстилки до 200 тысяч тонн. Чтобы уменьшить затраты труда на ее заготовку, во Всесоюзном научно-исследовательском институте торфяной промышленности разработаны технологическая схема и комплекс оборудования для механизированной заготовки

такого вида торфа фрезерным способом.

Первой машиной в этом комплексе является фрезерный барабан с тарельчатыми ножами. Он работает в прицепе с трактором «ДТ-54» или «ДТ-55». При фрезеровании залежи на глубину до 20 миллиметров производительность механизма не менее 10 гектаров в смену.

Полученная после фрезерования залежи торфяная крошка высушивается на поверхности поля. Для ускорения сушки производится ворошение заготовленного торфа с помощью специальной машины, обладающей сменной производительностью до 40 гектаров.

Уборка высушенной подстилки до влажности 40—45 процентов

ведется пневматической машиной «ППФ». Она засасывает торф в свой бункер, а затем перебрасывает в караван. Производительность этого агрегата — 6 гектаров за смену. Чтобы было удобнее транспортировать убранный торфяной крошку, ее можно спрессовать в кипы весом по 30 килограммов. Для этого у нас создан пресс производительностью до 100 кип в час.

Экономические расчеты показывают, что при механизации добычи стоимость тонны торфяной крошки для подстилки составит примерно 45 рублей.

Ш. ЧЕРНУХИН,

старший научный сотрудник Всесоюзного научно-исследовательского института торфяной промышленности.

# За рубежом



ЧЕХОСЛОВАЦКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. В Южной Чехии находятся самые крупные залежи инфузальной земли. Эта земля очень пориста и является хорошим изолирующим материалом. Здесь построен завод «Калофриг», на котором изготавливаются высококачественные изоляционные облицовочные плиты, панели для строительства жилых домов.

В дальнейшем будет расширен ассортимент выпускаемой продукции.

НА СНИМКЕ: на заводе «Калофриг».

Фото Чехословацкого телеграфного агентства

## Пресс-конференция шаха Ирана

ТЕГЕРАН. (ТАСС). Газеты опубликовали отчеты о пресс-конференции шаха Ирана для издателей и редакторов иранских газет, выделяя в первую очередь ту часть заявления шаха, которая касается самой актуальной для иранской общественности проблемы — проблемы улучшения ирано-советских отношений.

«Дружба со всеми странами, в особенности с нашими соседями и соседом, который имеет с нами такую протяженную общую границу, — заявил шах, имея в виду Советский Союз, — является составной частью нашей общей политики».

Шах в завуалированной форме пытался создать впечатление, будто дело улучшения ирано-советских отношений зависит в первую очередь от позиции Советского Союза. «Если со стороны могучего северного соседа проявится желание дружить с нами, — сказал он, — то у нас есть такое же ответное желание. В этом случае мы не пожалеем никаких усилий в этом направлении». Однако, видимо, стремясь оправдать прежнюю позицию иранского правительства в

отношении Советского Союза, шах утверждал, будто укрепление добрососедских отношений таит в себе какую-то «угрозу» суверенитету Ирана. Необходимо, заявил он, «иметь в виду одно обстоятельство, — а именно, что мы никогда в нашей внешней политике не сделали шага, который ущемлял бы наш суверенитет. Такой ценой мы не можем покупать дружбу, и мы никогда не согласимся заплатить за нее такую цену».

Остановившись далее на вопросе о разоружении, шах сказал, что необходимо «найти приемлемое для всех решение, которое обеспечило бы подлинное разоружение при контроле и гарантиях». Такое разоружение, заявил он, положит конец опасениям и страху перед войной и позволит народам сконцентрировать свои усилия на поднятии их жизненного уровня.

## ТРЕЗВЫЙ ГОЛОС

НЬЮ-ИОРК. (ТАСС). Как сообщает из Вашингтона корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, председатель сенатской комиссии по иностранным делам Фулбрайт (демократ, от штата Арканзас) подверг критике ограничения, установленные на передвижение Н. С. Хрущева в Нью-Йорке. В интервью по радио Фулбрайт высмеял утверждение государственного департамента, будто эти ограничения необходимы для обеспечения личной безопасности Хрущева. «Я не могу себе представить никакого другого места, где проблема безопасности является более острой, чем в Нью-Йорке, пределами которого ограничен Хрущев...

Кроме того, это создает впечатление обидчивости и ребячества».

## Заявление президента Ганы

НЬЮ-ИОРК. (ТАСС). Выступление президента Республики Ганы Кваме Нкрума на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, в котором он решительно осудил колониализм и призвал к освобождению колоний от империалистического рабства, вызвало раздражение в правящих кругах Соединенных Штатов. Государственный секретарь США Герберт выступил с нападками на президента Ганы и назвал его «членом советского коммунистического блока».

Президент Ганы Нкрума передал для опубликования в печати заявление.

Кваме Нкрума вновь повторил, что, по его мнению, колониализм и империализм представляют одну из основных причин мировых конфликтов.

### ВНИМАНИЕ, ВНИМАНИЕ!

Первого октября с. г. от всех граждан района начинается прием подписки на газеты и журналы на 1961 год.

Каталог распространяемой печати на новый год содержит свыше 1.300 различных наименований центральных и местных газет и журналов. Подписчики могут ознакомиться с каталогом, выбрать себе необходимые издания и оформить подписку в конторе и отделениях связи, у почтальонов и общественного распространителя печати по месту работы.

Одновременно производится подписка на районную газету «ЗНАМЯ ТРУДА».

Не откладывайте оформление нужной вам подписки!

Заблаговременно сделайте это!

Районный отдел «Союзпечать»

Зам. редактора Н. ЛАКЕЕВ.

## К сведению рабочих и служащих города Сланцы и колхозников района!

«Леноблживконтора» производит покупку коров до семи отелов, нетелей и телок от шести месяцев и старше.

Цены на скот — в зависимости от качества животного (от 6 рублей 85 копеек и до 10 рублей за 1 ки-

лограмм живого веса). Покупка производится 29 сентября в городе Сланцы в райветлечебнице, 30 сентября — в поселке Большие Лучки, улица Загородная, у будки приемки кожсырья.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

В комбинате бытового обслуживания гор. Сланцы (ул. Кирова, дом № 19) возобновила работу фотография.

Принимаются заказы на все виды фоторабот.

ПРАВЛЕНИЕ

Контора технического снабжения треста № 31 принимает на постоянную работу грузчиками мужчинами и разнорабочими — женщинами.

Обращаться в КТС треста № 31.

Администрация.